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PRESIDENZA DEL PRESIDENTE BIANCHERI. 

SOMMARIO. Osservazioni del deputato Seismit-Doda, del presidente del Consiglio e del presi-
dente della Camera sul processo verbale. = Il deputato De Zerbi propone una correzione di forma 
intorno al disegno dì legge sull'emigrazione. — Votazione a squittinio segreto del medesimo di-
segno di legge. •=. Discussioìie del disegno di legge per l'aumento di fondi per completare le bo-
nificazioni — Discorrono i deputati Lugli, Dì San Donato, Arbib, Cavalletto, Arnaboldi, Sor-
rentino, Costa Andrea, Tommasi- Crudeli, il relatore deputato Romanin Jacur ed il ministro dei 
lavori pubblici. = Il deputato De Zerbi presenta la relazione sul disegno di legge per approva-
zione di una convenzione per nuovi servizi postali e commerciali con Patrasso & Batavia. — Il 
deputato Boneschi presenta la relazione intorno al disegno di legge per autorizzare alcune prò-
vincie ad, eccedere il limite legale della sovrimposta prediale — Il ministro dei lavori pubblici 
presenta la statistica sui telegrafi per l'anno 1886 87. — Osservazione sull'ordine dei lavori 
parlamentari del deputato Gabelli e risposta del ministro dei lavori pubblici. — Discussione del 
disegno di legge per provvedimenti per la costruzione di strade nazionali e provinciali — Di-
scorrono i deputati Franchetti, Sprovieri, Giolitti, Del Giudice, Lugli, Di San Donato, Vigoni 
relatore, Sorrentino, Merzario, Costantini ed il ministro dei lavori 'pubblici. = Sono comunicate 
una interrogazione del deputato Cardarelli ed una interpellanza del deputato Cucchi Luigi — 
LI debutato Cardarelli svolge la sua interrogazione intorno al riordinamento degli studi di me-
dicina — Osservazioni in proposito del deputato Baccelli Guido — Risposta del ministro della 
pubblica istruzione. = Osservazione sull'ordine dei lavori parlamentari del ministro delle finanze. 

La seduta comincia alle 2.15 pomeridiane. 
Di San Giuseppe, segretario, dà lettura del pro-

cesso verbale della seduta precedente. 
Presidente. L'onorevole Seismit-Doda ha facoltà 

di parlare sul processo verbale. 
Seismit-Doda. Dolente che l'onorevole sotto-se-

gretario di Stato per l 'interno non si trovi, suo 
malgrado, presente alla Camera, io nondimeno 
devo fare una dichiarazione che mi r iguarda. 

Sul finire della tornata di ieri io proponevo che m 

alla legge, della quale si terminava appunto la 
discussione, fosse dato il titolo di legge sugli 
agenti d'emigrazione, anziché di legge sull'emi-
grazione. E , sorgendo a fare questa proposta, dissi, 
che io parlava in nome della Commissione. L'o-
norevole sotto segretario di Stato non accettò 
questa variante del titolo, ed avvalorò il suo ri-
fiuto affermando recisamente non avere io detto 
che parlava in nome della Commissione. 

Io non replicai, perchè volli accertarmi dal 


